
Kredit*
Aufgabennummer: 1_407 Aufgabentyp:    Typ 1  T          Typ 2  £

Aufgabenformat: halboffenes Format Grundkompetenz: AN 1.4

Ein langfristiger Kredit soll mit folgenden Bedingungen getilgt werden: Der offene Betrag 
wird am Ende eines jeden Jahres mit 5 % verzinst, danach wird jeweils eine Jahresrate von 
€ 20.000 zurückgezahlt.

Aufgabenstellung: 

y2 stellt die Restschuld nach Bezahlung der zweiten Rate zwei Jahre nach Kreditaufnahme 
dar, y3 die Restschuld nach Bezahlung der dritten Rate ein Jahr später.
Stellen Sie y3 in Abhängigkeit von y2 dar!

y3 = ________________________________

* ehemalige Klausuraufgabe, Maturatermin: 11. Mai 2015



2Kredit

Lösungsschlüssel
Ein Punkt für eine korrekte Gleichung. Äquivalente Gleichungen sind als richtig zu werten. 

Lösungserwartung
y3 = 1,05 ∙ y2 – 20 000


